OOPMYIJ1bl TEOPUW
BEPOATHOCTEW



[loBTOpEHMne ncnbiTaHUK

Ecnn NMPON3BOOATCA UCMNbITaHWA, B KaXXOAOM U3 KOTOPDbIX BEPOATHOCTD

NOoABNEeHNA COObITUR 4 He 3aBUCUT OT UCXOL4O0B Apyrnx UCcnblTaHUN, TO
Takne NcnbiTaHUA Ha3blBaKTCA HEe3asUuCcUMbIMU OmHocumernibHo cobbimus

e o
nyCTb nMPO3IBOOATCA R He3aBUCUMbIX MUCMbITAHUN W nycTb
BEPOATHOCTDb NOABIEeHWNA coBbITUA 4 BO BCeX UCMbITAHUAX ognHakoBa U

paBHa p (cnep,oaaTeano, BEPOATHOCTDb NOoABIIEHWA NPOTUBOMNOJIOXKHOTIO

cobbiTA 4 paBHa g=1-— p). Torga BepoATHOCTb TOro, 4Yto cobbiTne A4
NOSIBUTCA POBHO k pas, HaxoauTcsa no dopmMyne;

plE)=1CL-p* g%
3OT1a bopmyna HasbiBaeTcsa ghopmyriold bepHyrinu.

Uucno k& HasbiBaeTCA YUC/TOM yCriexos.
BeposaTHocTu p,. (k) HasbiBaroTCcA BuHOMUarIbHbIMU 8€POSMHOCMAMU

n yaoBneTBopsAT ycnoeuw: p,(0)+ p,.(1)+ p,.(2)+ ...+ p,(n)=1.

-



[Tpumep

HailTn BEpOATHOCTb TOro, YTO Npu cemn BpocaHuax
MOHeTbI repb BbinageT Tpu pasa.
Tak Kak NpPOM3BOAATCH He3aBUCUMble WCMbITaHUS (BpocaHus

MOHeTbI) W BEPOATHOCTb BbINaAeHWUA rep6a BO BCeX WCNbITaHUAX

1
oAVHaKoBa (OHa paeHa 5), TO NpuMeHuma opmyna Beprynnu.

1 L |
B paHHoM cnyyae n=7, k=3, p=5, q=1—p=1—;=;.

3HaYUT, UCKOMas BEPOATHOCTD
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Elle npumep

Uucno k,, KOTOpOMy Npu 3aAaHHOM 3HA4YeHWW n COOTBETCTBYET
MakcumanbHas OuHOMWanbHas BepoATHOCTb p,(k,), HasblBaeTcs
Haubonee eeposiMHbIM 4Yucriom ycrnexos. Yucno k, ypoBneTBopseT

ABOWHOMY HEPaBEHCTBY:
(n+1)-p-1<ky<n-p+p.
Hantu Hanbonee BepoATHOE YMCNO BbiNageHun repba

npu 37 BpocaHnsax MOHETbI.

Mo ycnosuo, n=37, p=—. Torga (37+1)-——-1<k, <37-
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CnepoBatenbHo, 18 < k, <19 . [lony4yeHHOMy HepaBeHCTBY yAOBNETBOPSIOT
ABa UenbiXx uucna: k, =18, k;=19. 3To o3Ha4aeT, 4YTto Haubonee

BEPOATHOE YWUCIO BbinageHuit repba pasHo 18 unum 19.



HoBbIM NpuMmep

Mpumep . BeposTHOCT NoNaaaxys CTpeNka B MULLEHb NpU OAHOM
BbicTpene pasHa 0,7 v He 3aBUCHT OT NOPSAKOBOTO HOMEpa BhICTpena.
HalTyt BePOSTHOCTb TOr0, 4TO MU 6 BhICTPENAX NPOU30NAET: ) He Donee
1BYX NPOMaxoB; 0) XoTa Obl 0AMH NpoMaX.

a) [0 ycrnoeuio 3agaun yCnexom ABNAETCA He NonaaaHue, a npomax

CTpenka, noatomy p=0.3. CnegoeatensHo, ¢=1-03=0.7.



Ero npogomxeHue

CobbiTite «mpowaowLIno He bonee ByX IpOMaXoB ABNRETCA CYMMON
TPEX HECOBMECTHbIX CODBITUIL (HE MPOM3OLLNO KU OAHOMO MpoMaxa
(npou3oLLno 0 ipomaxos)y, «MPOUOLLIEN OAUH APOMAXY, (MPOU30LLNO B3
poMaxay. 3HauuT, no TeOpeme CMOXEHUS BEPOSTHOCTEN WCKOMaR

BEPORTHOCTD py(0<k <2)= pe(0)+ pe(l)+ p4l2)



[IpogormkeHmne npoaorKaeTcs

Bbiunennm BeposTHOCTU pg(0), py(1). ps(2):

. |
ps(0)=Cy -0.3°-0,7°" = o?_é' 03%0.7°=1-1-0.117649 =0.117649 :

| =
ps(1)=C5 03" -0,7%! =% 0.3 0.7 =6-0.3-016807 =0.302526 ;

. 5 D5 B
ps(2)=C2 -032 0,752 =%-0.3~ 0.7 =15-0,09 - 0.2401 = 0.324135 .

OkoHyaTensHo nonyyaem

ps(0<k £2)=0.117649 + 0302526 +0,324135 = 0,74431.



Elle 4yTb-4yTb NOTEPMNUTE

0) CoObiua «npowu3oluen ¥os bl OguH npomaxy (1<k<6) 1 «He
TPOU3OLLAO K OAHOTO MpONaXa) (k =) RBNSKOTCA AOTHBONOROXHBIN,
SHaYHT

{1k <6)=1- i 0)=1-0117649 = 0882351,



dopmynbl Jlannaca

OyeBuAHO, YTO npu DonblMX 3HAYEHUAX n W k BbIMUCIIEHUE

BeposTHOCTel p, (k) no popmyne BepHynnm npeBpalLaeTcs B TEXHUUSCKY

CNOXHYIO 3adady.
Ecnun n AOCTATOUHO BENIUKO, TO BEPOATHOCTb TOrO, UTO cobbiTue 4

NOSBUTCA POBHO k pa3 B n He3aBUCUMbIX UCMbITAHWAX, HAXOAUTCA MO
cdopmyne:

: | ' ! '% k-n
p k) —-olx), rAe plx)-—=-¢ ¥, x-—£.
M 27 M

ITa hopmyna Ha3blBaETCA /10KkabHouU ¢hopmynol flannaca.
. 2!



dopmynbl Jlannaca

JaMeTum, YTO WCNONb3OBaHWE nokanbHoi dopmynsl flannaca E

cnyvae, korga BepostHOCTb p Bnuaka k O waw 1, 0ObMHO NpUBOUT

3HaYNTENBHbIM NOMEWHOCTAM. [ing Toro yTobbl B 3TOM Cnyyae dopmyna
flana pesynbTar ¢ He3HauuTENbHOM oWNOKOK, HeobXomMo, yTodbl uicne

ucnbiTakuid i ObINO O4eHb BEMUKO. Ha NpaKTUKke NokanbHOW (hOpMYNON

[lannaca nonbayloTcs NPy BoINONHeERA YCnoBus: npg > 10.



dopmynbl Jlannaca

BGpOﬂTHOCTb TOrO, YTO B 11 HE3aBUCUMbIX UCTIbITAHNSAX CODbITHE A4

MORBUTCA He MeHee k, pa3 U e Bonee k, pas, HAXOAUTCA No opmyne

(anI yCnoBuK, 4To n AOCTATOHHO BGHMKO)Z
p;z(k1:k2 ): (D(\J )— (I)(.xl )1 rae

"

.f‘

®{x)=—e 2 di- dynkuya Nannaca, v, = N B

-7:0 It

J1a hopmyna HasblBaeTcs UHmezpanbHolU ghopmynoll /lannaca.




[Tpnmep

[1nAa naHHOro coprta pacTeHMA BCXOXUMMK ABNAKTCA /5%
cemAH. Hantm BepoATHOCTb Toro, 4to cpean 1000 BbICEAHHBLIX CEMAH
B3onaet: a) 770 cemaH; 6) ot 720 no 770 cemaH.

Mo ycnoeuw 3apmaun n=1000; p=075; ¢g=0.25. Tak KakK
npg =1000-0,75-0,25=187.5> 10, TO npuMeHnMbI (hopMyrbl Jlannaca.

a) Ntak, n=1000; k=770, p=0.75; g=0.25.

[MpumeHnM nokanbHy opmyny Jlannaca.

Hangem 3HauyeHue x:
k—np= 770 —-1000 -0.75 " 20 ~146.
Jnpg  Af1000-0,75-025 13.69
Mo Tabnuue 3HayeHnn hyHkuMKn @(x) Hangem @(1.46)=0.1374 .

Torga BepoATHOCTb
1 : 1

- ¢lx)
Jrpg

P1ooo(770)=

-0.1374 ~0,01.

xX)=
© J1000-0.75-0.25



[lpogorxkeHmne npumepa

0) Mo ycnoBuio n=1000; k=720, k, =770; p=0,75, g=0.25.

[lpuMeHnM nHTerpanbHy opmyny flannaca.
HangeMm 3HayeHna xy U xp:

o 720-1000-0,75 770-1000-0,75
T 1000-0,75-0.25 J1000-0,75-0,25
[o Tabnuue 3HaYeHnin yHKUMN D(x) Hangem ®(xy ) n &(x ):

(x, )= (1,46)= 04279

~-219,; X,

~146.

Tak  Kak  (pyHKUmA ®(x)  ABNAGTCA  HEYeTHOW,  TO
®(x;)=D(-219)=-®(2,19)=-04857 .

Torga BepoATHOCTb TOro, Yto B3ovaeT ot 720 go 770 cemaH, byner
PaBHA pypp0(720:770)=D(xy ) D(x;)=0,4279 — (- 0,4857)=0,9136.



dopmyna I'lyaccoHa n npumep

Ecnn » QoCTaToO4HO BENUWKO, a BEPOATHOCTb P NOABINEHNA cobbITnA

A B KaXIOM WCNbiTaHMM Mana, TO BEepOATHOCTb TOro, 4Yto cobbiTne A4
NOABUTCA POBHO & pa3 B » HE3aBMCMMbIX UCNbITAHMAX, HAXoOUTCA MO

chopmyne:

.ﬂk
— A v -
plk) =~ e “ roe A=np — NOCTOAHHAA BENUUYMHA.

31a popmyna Ha3sbiBaeTca ghopmyrnol [lyaccoHa.
ObbIYHO hopmyny [lyaccoHa MCNonb3ykT, Korga »n=100, a p<0.1.

lMpumep B opranmsaymnmn 300 yenoBekK, MCNOMNbL3YKLIMX B CBOEN
paboTte oduumanbHbin canT opraHunsaynmn. COTPYOHMKM oOpraHum3aumm
paboTtaloT He3aBuCcMMO Opyr OT JApyra. [OnA Kaxgoro CcoTpyaHMKa
BEpPOATHOCTL TOrO, YTO OH B TeyeHue yaca obpatuntca K canty, paeHa 0,01.
Hamntm BepoOATHOCTb TOro, B TeyYeHue Yyaca K oduumanbHOMY CcaunTy

opraHm3saunmn obpartaTca: a) 2 coTpyaHukKa, b) He meHee 3 COTPYAHMKOB.



[lpogorxkeHmne npumepa

) Mo ycnoeuio, =300, p=0.01, k=2. COTpyAHMKMN oBpaLyaoTcs K

caﬁTy He3aBucuMmo Apyr oT Agpyra, 4uiucino n AOoCTaTO4YHO BeJIMKO, a

BEPOATHOCTb p Mana, Nno3ToMy MOXHO NnpuMeHuTb cbopmyny MNyaccoHa.

B Hawem cnyvyae A=np=300-0.1=3.
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Nckomas BEPOSRTHOCTb P, (2)= -0.0498 =0.2241.
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6) CobbiTa «B Te4dyeHuUe 4aca K cauty obpaTtartca He mMeHee 3
COTPYOHUKOB» U «B Te4yeHWe uvaca K cauty obpaTtarca meHee 3

COTPYAHUKOB» - MPOTUBOMNONOXHbIE, ClefoBaTesibHO
P300 3£k £300)=1— p3py (0=k <3)=1—(p3p0(0) + P390 (1) + P390 (2)) =

=1+ .+ .77 [~1-(0,0498 +0.1494 + 0,2241)=0,5767 .



